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здобувачка ступеня вищої освіти «магістр» 

спеціальності 013 Початкова освіта 

Рівненського державного гуманітарного університету 

 

ПІДГОТОВКА МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ 

ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ЯК ПЕДАГОГІЧНА 

ПРОБЛЕМА 

 

Сучасний етап розвитку суспільства детермінує 

необхідність реформування освітньої галузі, зокрема 

модернізацію початкової ланки. Цей перехід можливий за 

умови переорієнтації освітніх цінностей, утримуванні 

освітніх систем на фундаментальному науковому 

інструментарії гуманістичного характеру, що сприяє 

формуванню готовності до освітньої дії суб'єктного 

характеру, як усвідомленого і цілеспрямованого процесу. 

Закономірність впровадження компетентністного підходу в 

освіту визначається необхідністю формування у тих, що 

навчаються адекватної сучасному рівню знань картини 

світу, цілісного світобачення і наукового світогляду, 

інтеграції особистості в національну і світову культуру. 

Аналіз наукових джерел показав, що проблема 

підготовки майбутнього вчителя має високий рівень 
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актуальності як в українських, так і у закордонних вчених. 

Дослідження науковців присвячені аналізу різноманітних 

аспектів проблеми підготовки майбутнього вчителя 

початкових класів: теоретичний (О. А. Абдуліна, 

В. П. Бєлозерцев, А. М. Бойко та ін.); організаційно-

педагогічні умови (Н. Г. Калачник, В. І. Лозова, 

В. І. Євдокимов та ін.), педагогічна майстерність 

(Є. С. Барабіна, І. А. Зязюн, Н. В. Кузьміна), 

індивідуалізація (О. М. Пєхота, А. В. Ткаченко та ін.), 

творчість (Л. П. Акімова, В. А. Кан-Калик, Н. В. Кічук, 

Г. В. Троцко та ін.). 

Ученими було здійснено порівняльну 

характеристику наукових підходів щодо розв’язання 

проблеми готовності педагогів початкової школи до 

професійної діяльності, визначено теоретико-методологічні 

основи підготовки майбутнього вчителя початкової школи, 

схарактеризовано особливості підготовки освітян за 

межами України тощо. Розкриваючи суть професійної 

підготовки вчителя початкової школи, С. Мартиненко 

переконливо доводить, що найважливішою складовою в 

підготовці вчителя початкової школи є підготовка до 

діагностичної діяльності. Саме вона будується на осередку 

органічної єдності індивідуального (висвітлює залежність 

підготовки від особистісних якостей педагога та рівня його 

педагогічної діяльності), особливого (характеризується 

закономірністю й особливістю навчального процесу) та 

загального (професійна загальнопедагогічна підготовка 

вчителя) [2, с. 129]. 

Найважливішим у професійній підготовці, на думку 

О. Савченко, є її зміст, основою якого є забезпечення 

випереджувальної підготовки спеціаліста. Досліджуючи 

підготовку вчителя початкової школи, вчена робить 

висновок, що зміст підготовки не відповідає вищезгаданому 
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положенню. Оскільки початкова школа характеризується 

багатопредметністю, існує потреба в оновленні змісту 

методичної підготовки вчителів. Ураховуючи процеси, які 

визначають діяльність сьогоднішньої початкової школи, 

вчена пропонує використовувати принцип системності, 

цілісності й інтеграції. Формуючи особистість майбутнього 

вчителя, необхідно сформувати методичні, 

загальнокультурні та психолого-педагогічні знання й 

уміння; забезпечити базову підготовку через зміну об’єктів 

моніторингу та впровадження державних стандартів; 

створити умови для персоніфікованої педагогічної освіти. 

Саме тому, на її думку, необхідно спрямувати майбутніх 

педагогів на підготовку нових курсів, які відповідають 

сучасним вимогам практики [3, с. 3]. 

У свою чергу, В. Денисенко потребує від сучасного 

вчителя початкової школи постійно підвищувати свій 

рівень педагогічної майстерності, професіоналізму та 

творчого пошуку, тому що вчитель початкових класів 

постає перед учнями як організатор діяльності та 

спілкування, як дослідник педагогічного процесу в умовах 

реформування школи. [1, с. 10]. 

Сучасний учитель початкової школи одночасно 

виступає у ролі вихователя, організатора діяльності й 

спілкування як з молодшими школярами, так і з їхніми 

батьками та колегами, консультанта, дослідника 

педагогічного процесу в умовах реформування школи. 

Досліджуючи питання підготовки майбутнього 

вчителя початкової школи можна виділити такі властивості 

щодо її модернізації: підвищення самостійності студентів у 

підготовці; моделювання навчальних ситуацій; 

використання інформаційних технологій; психолого-

педагогічна й соціологічна направленість змісту; 

використання тренінгових занять до підготовки в 
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спілкуванні; використання практико-орієнтованих форм 

навчання; покращення проведення педагогічних практик. 

Ця підготовка направлена на можливість студента в 

майбутній професійній діяльності здійснити триєдину мету: 

залучення учнів до шкільного життя; соціалізація; 

спонукання дітей до оволодіння знаннями, навичками 

поведінки для оволодіння наступною ланкою освіти.  

Ми погоджуємося з думками науковців і визначаємо 

професійну підготовку вчителя початкової школи як 

систематичний педагогічний процес, який спрямований на 

оволодіння майбутнім учителем загально педагогічних та 

методичних знань і вмінь, використання яких сформує 

професійні якості сучасного вчителя початкової школи. 

Проведений аналіз свідчить, що професійно-

педагогічна підготовка вчителя початкової школи 

характеризується сьогодні багатоаспектністю й 

варіативністю змісту і повинна носити інтегративно-

міждисциплінарний характер. Також ми підтримуємо думки 

науковців і визначаємо професійну підготовку вчителя 

початкової школи як процес оволодіння особистістю 

загальнонауковими, професійними знаннями і вміннями для 

успішного здійснення професійної діяльності. 
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РОЛЬ НАЦІОНАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ У 

ФОРМУВАННІ ОСОБИСТОСТІ 

 

Формування національної культури учнів 

початкових класів є першочерговим завданням в умовах 

створення та розвитку незалежної України. Головною 

метою національного виховання за Державною 

національною програмою «Освіта» (Україна в XXI столітті) 

– є успадкування школярами досвіду минулих поколінь, 

їхньої мови, культури та духовності [2]. Актуальність 

системи національного виховання на сучасному етапі 

визначається потребами суспільства у всебічній активізації 

інтелектуального і духовно-творчого потенціалу 

національних та загальнолюдських цінностей , а також 

передачі досвіду та культурної спадщини минулих поколінь 

молодшим школярам. 

Національне виховання – це історично обумовлена і 

створена самим народом система поглядів, переконань, 

традицій і звичаїв, мови та культури, формування власної 

гідності та інших форм соціальної практики, спрямованої на 
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